

# 新任驻华大使鲍卡斯 想在北京跑马拉松

## 他是13年来首位不会说中文的美驻华大使

美国国会参议院6日批准资深参议员马克斯·鲍卡斯为下一任驻中国大使。鲍卡斯说,美中关系是全球最重要的双边关系之一,他期待就任后参加北京马拉松赛。

### 获参院全票通过

美国总统贝拉克·奥巴马去年12月提名鲍卡斯为新任驻华大使。参议院6日在表决中以96票对0票,一致批准这项提名。包括鲍卡斯在内,4名议员没有表决。法新社评论,这是奥巴马的重要提名人选难得获得参院一致批准。

参院多数党领袖、民主党籍参议员哈里·里德说:“他任议员数十年,他的激情众所周知。奥巴马总统任命他代表美国在中国的参院,是绝佳选择。”

鲍卡斯现年72岁,1973年当选家乡蒙大拿州议会众议员,次年当选联邦众议员,1978年进入参议院,连任六届至今,任期今年结束。在国会当今参议员中,他的资历排名第三。

鲍卡斯将接替现任驻华大使骆家辉,后者定于3月卸任。鲍卡斯6日没有说明他何时赴任。

### 自称是“务实派”

提名获得通过后,鲍卡斯在致辞中强调美中关系的重要性。

“美中关系是世界上最重要的双边关系之一,将影响今后数十年的全球事务,”他说,“(因而)我们必须做好。”

“只有本着善意和寻找共识的决心,才能应对全球化带来的挑战,从气候变化到恐怖主义、经济发展和教育。我决心在新的一章中迎接这些挑战。”

鲍卡斯稍后告诉记者,他今后的首要任务是“与中国真诚合作,提升(相互)信心和信任”。

鲍卡斯现任参院财政委员会主席。西方媒体把他称为民主党的温和派人物,鲍卡斯称自己为“务实派”。

上月,在参院提名听证会上,鲍卡斯说,他担任参议员期间访问了包括中国在内的许多国家,积极推动经济外交,从中获得的最重要经验就是:牢固的经济关系可以催生牢固的地缘政治关系。他期待继续推动中美两国建立一种“更加牢固和更加合理的经济关系”。

一些议员要求他就一些事务向中国施压。共和党籍参议员约翰·麦凯恩拿中国国防发展说

事,鲍卡斯回答:“作为一个国家,我们的首要目标是睁大眼睛与中国打交道,试着寻找共识。”

他在听证会后告诉记者,美中关系最重要的是“结果”以及“如何以积极和建设性方式处理这种关系”。“我不会过多对待动机,而是会更多关注行动,尽全力寻找共识,在现实中寻找解决方案。”

### 想在北京跑马拉松

鲍卡斯将成为1979年中美建交以来上任时年龄最大的驻华大使,也将是13年来首不会说中文的驻华大使。

他是第二国会出身的驻华大使。中美建交以来10名驻华大使中唯一与他情况相似的是尚慕杰,后者1996年2月至1999年7月使华。

鲍卡斯爱好运动,擅长跑步。提名通过后,他说自己打算参加北京马拉松赛。

“实际上,我已经放眼北京马拉松。但是,老实说,我可能只会参加半程马拉松。”

据新华社



2月6日,在美国华盛顿,马克斯·鲍卡斯在参议院批准其出任下一任美国驻华大使后步入电梯  
新华社/法新

### 一些科学家称 下次物种大灭绝后 巨鼠可能统治地球

一些科学家称,一旦未来发生大规模生物灭绝,老鼠可能是重新称霸世界的不二物种。科学家还称,如果老鼠在物种大灭绝后“接管”地球,那么它们的个头很可能迅速膨胀。

美国趣味科学网站2月5日指出,在地质学历史上,地球至少经历了5次物种大灭绝,最近一次大约是在6500万年前。科学家认为一颗小行星撞击了地球,导致恐龙灭绝。

英国莱斯特大学地质学家简·扎拉谢维奇说,一些研究人员认为,由于人类对动物栖息地的破坏和环境的不断恶化,地球正在面临又一次大规模物种灭绝,而且很可能在未来几个世纪就会发生。仅仅在过去几百年中,由于人类的活动,数以千计的物种濒临灭绝,而且数以百计的物种已经灭绝。

扎拉谢维奇及其同事已进行一系列假想实验,他们在实验中研究,如果发生传说中的大规模物种灭绝,何种动物最有可能存活下来并称霸世界,结论为老鼠是最佳的候选对象。

报道指出,研究人员的这一假设是基于老鼠具有渗透到地球上大多数大陆和岛屿的能力,以及分布在世界各地的持久性,尽管它们时刻都面临人类的灭杀。猫和野猪等其他动物在世界的多样性生态系统中也表现上佳,但它们分布的范围不及老鼠。扎拉谢维奇说,假如由于人类活动或灾难性事件导致大规模物种灭绝,从理论上讲老鼠是最有可能逃脱劫难的哺乳动物,因为它们具有广泛的分布以及应对各种环境条件的能力。

扎拉谢维奇说,根据早前大灭绝后新物种称霸的速度计算,这一推论中的老鼠统治地球的时间表距离现在约有300万至1000万年,因此现代人不必担心即将由啮齿动物带来的恐慌。尽管如此,研究人员认为他们的研究是给人敲响警钟。

扎拉谢维奇说:“这个例子可以让人们清楚看到一个更大的议题:作为人类,我们正在迅速改变地球的环境。这在地球史上是不同寻常且史无前例的。”

不过,扎拉谢维奇指出,其研究团队的结论仅仅是一系列假想实验。  
据新华社

### 观察 华盛顿分析人士认为: 鲍卡斯在地区安全问题上经验不足

华盛顿的一些分析人士认为,鲍卡斯出使中国的最大短板是在地区安全问题上经验不足,他是长期活跃在美国财政、税收、医疗保险、贸易领域的参议员,对地区安全问题涉猎甚少。

在提名听证会上回答关于东亚地区问题的提问时,鲍卡斯曾坦言自己并非中国问题的真正专家,尽管这一表态事后被其助手解释为“一种蒙大拿式谦

虚”,但也有不少美国媒体认为“这确实是鲍卡斯的短板”。

在当前东亚地区关系趋于紧张的背景下,美国如何推进所谓的“地区战略合作”让人颇费思量,显然也在考验鲍卡斯未来出使中国的政策水平。

美国伍德罗·威尔逊学者中心基辛格中美关系研究所主任戴利在接受媒体采访时表示,虽然鲍卡斯出使中国的战略优势

明显,但不应过高估计这位美国驻华使馆新主人在中美事务中的分量。

“中美关系是很成熟的双边关系,在很多重要问题上,大使不是政策制定者,只是一个沟通协调者。对于鲍卡斯来说,只有在中国树立了正面的形象、被证明是一个良好的沟通者,华盛顿才会更加倚重他在中美关系上的分量。”戴利说。据《法制晚报》

# 不用等了,和你一起,马上4G

## 4G LTE 来了!



## 移动4G iPhone 5 (S)/5C 到了!

## 飞速生活 玩得 嗨了!



办理方式: 中国移动和你一起进入4G时代, 飞速网络, 无需换号, 即刻拥有! 移动版 iPhone 5s/5c 现已在全国指定营业厅及中国移动官网 www.10086.cn 发售。办理合约套餐, 购机时送话费, 还可参与办卡享优惠购机, 最低0元购! 和你一起, 马上4G!

